

榆林地区经济总量进入全国城市50强

人均地区生产总值达到15万元,跻身全国城市前20强

本报讯(记者 白瑶 高三宝)8月2日,省政府新闻办召开“奋力谱写陕西高质量发展新篇章”系列新闻发布会,邀请榆林市委常委、市政府副市长杨向喜介绍“牢记嘱托、实干奋进,奋力谱写榆林高质量发展新篇章”有关情况。据介绍,省第十三次党代会以来,榆林紧扣“建设世界一流高端能源化工基地、黄土高原生态文明示范区、陕甘宁蒙晋交界最具影响力城市”三大目标,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,经济社会发展迈上新台阶。

综合实力大幅提升。过去五年来,榆林地区生产总值年均增长7.3%,先后迈上3000亿元、4000亿元和5000亿元三个台阶,经济总量进入全国城市50强。人均地区生产总值达到15万元,是2016年的1.8倍,跻身全国城市前20强。粮食产量年均254万吨,稳居全省前列。工业总产值突破7000亿元,工业增加值总量连续15年位居全省第一。

转型升级步伐加快。开展“双碳”路径研究,形成高碳城市低碳化发展思路。携手中科院创建能源革命创新示范区,积极融入秦创原创新驱动平台,全社会研发投入经费较2016年增长5倍。煤化工产业向高端化、多元化、低碳化加速迈进,高端装备制造等产业蓬勃发展,战略性新兴产业年均增长11%以上,第三产业增加值年均增长8.2%,位居全省第一。

生态环境持续改善。构筑黄河中游生态屏障,推进黄土高原生态文明示范区建设,林木覆盖率达33%提高到36%,成功创建国家森林公园,习近平总书记点赞高西沟是黄土高原生态治理的一个样板。空气质量连续两年全面达标,国省控断面三类以上优良水体比例从53%提升到87.5%。

城乡区域更趋协调。确立“一主三副两轴多点”城镇发展格局,神木撤县设市、横山撤县设区,城镇化率从56.3%提高到62.1%,累计投入振南资金

10.8亿元,补齐南部县发展短板,全市县域经济总量五年增长1.9倍。建成304个乡村振兴示范村,广大农村群众吃上放心水、用上稳定电、住进安全房。建成“三横四纵”干线铁路网,实现县县通高速,榆阳机场成为西北地区吞吐量最大的支线机场。

改革开放持续深化。在全省率先推开“亩均效益”综合评价改革,5个国家增量配电改革试点建成3个,榆阳农村集体产权制度改革成为全国先进典型;以“放管服”改革为抓手,持续优化营商环境,2021年底,城市信用综合排名跃居全国第26名。积极融入双循环大格局,“榆西欧”班列常态化发运,进出口总额较2016年增长2.3倍。

民生福祉更加殷实。脱贫攻坚全面胜利,郝家桥村被评为全国脱贫攻坚楷模。民生支出年均增长13.9%,新建改扩建中小学和幼儿园438所,新增学位13.5万个,每千人口拥有医院床位数达到6.1

张,城乡居民养老保险实现全覆盖,城镇基本医疗参保率达95%以上。居民人均可支配收入年均增长8.6%,城乡居民收入比从2.9缩小至2.4。

安全底线筑牢守实。出台安全生产事故责任追究九项制度,印发进一步加强煤矿安全生产10条措施,抽调4万多人开展煤矿、危化等14个领域安全大核查,安全生产形势稳步好转。银行业金融机构不良资产化解处置成为全省典型。有力应对罕见汛情旱情和多轮新冠肺炎疫情冲击,守护了群众的生命健康安全。

杨向喜表示,今后五年是榆林资源型城市转型升级高质量发展的重要窗口期和战略机遇期。榆林力争推动高碳城市低碳发展路径基本形成,高端多元低碳产业体系基本建立,经济实力全国50强地位持续巩固,黄河中游生态屏障更加牢固,区域优势互补发展格局基本形成,建成更高质量的全面小康。

三秦动态/SAN QIN DONG TAI

我省上半年平均优良天数127.3天

本报讯(记者 赵婧)8月2日,记者从省生态环境厅获悉,今年上半年,全省10个设区市环境空气质量综合指数、重污染天数同比均改善;地表水国控、省控断面中,I~III类断面同比均上升,劣V类断面同比均下降;黄河中游陕西段水质良好,长江流域陕西段水质持续为优。主要污染物排放总量持续减少,土壤、辐射等环境安全稳定。

今年上半年,全省各市(区)环境空气质量综合指数平均为4.48,同比改善2.4%。全省各市(区)优良天数为69~170天,平均优良天数127.3天,同比减少5.7天;汉中、商洛、安康、延安、宝鸡市优良天数同比有所增加。全省各市(区)重度及以上污染天数平均为3.5天,同比减少5.3天。

全省河流总体水质优,与上年同期相比,水质有所改善。在监测的101条河流230个国控、省控断面中,I~III类优良水质断面215个,占93.5%,同比上升6.5个百分点;劣V类断面3个,占1.3%,同比下降1.3个百分点。水环境质量前3位的城市依次是安康、商洛、汉中;水环境质量改善前3位的城市依次是韩城、榆林、西安。上半年,纳入国考的33个城市集中式饮用水源地水质达标率为100%。

“西安—满洲里—莫斯科”中欧班列开行

本报讯(记者 杜静波)7月31日14时28分,陕西西铁贸易有限公司组织的50车日用百货,搭乘X8151次中欧班列,从西安国际港站发车,驶向中国满洲里口岸,最终到达俄罗斯首都莫斯科。这是陕西西铁贸易有限公司入驻西安国际港站后首次开行的中欧班列。

据了解,今年以来,中国铁路西安局集团有限公司积极推动中欧班列(西安)集结中心建设,加强对西安国际港站的能力提升扩能改造,持续优化班列运行线路,积极探索效率高、成本低、服务优的运输组织模式,积极为畅通产业链供应链循环,稳定经济运行提供供应链支撑。

与此同时,中国铁路西安局集团有限公司不断开发国际联运业务新类型,今年上半年分别组织了陕西首趟中老铁路国际货运列车和“西部陆海新通道+中欧班列”国际货运班列,有效搭建了中国陕西与相关国家和地区高效、经济、安全、快捷的国际物流新通道。今年1-6月,中欧班列(西安)共开行1791列,核心指标保持全国领先,已成为运行时效最高、智能化程度最高、辐射范围最广、服务功能最全、综合成本最低精品班列。

国网咸阳供电公司战雷雨狂风护电网安全

本报讯(张雅琳)7月27日凌晨,咸阳市永寿县电闪雷鸣、狂风肆虐,2条10千伏线路相继发生接地故障。故障就是命令,国网咸阳供电公司第一时间启动应急预案,高效开展应急抢修工作,全力确保电网安全运行。

线路故障发生后,值班人员迅速发布停电信息,耐心向用户解释停电原因,处理停电业务。值班室外电闪雷鸣,凌晨4点左右,雷雨大风逐渐变小,公司立即组织抢修人员前往故障现场,供电所就地操作开关,调度值班员监视10千伏三相电压,相互配合操作,分段隔离,逐段恢复供电,分区段查找故障。和时间赛跑、和困乏抗争,不知不觉已到早上8点43分,196高店线接地故障排查完毕,全线恢复供电。截至当日下午2点23分,国网咸阳供电公司共出动抢修人员16人次、抢修车辆4台,2条故障线路已全部恢复供电。

2022宝鸡啤酒音乐美食节6日盛大启幕

本报讯(记者 牛小宁 实习记者 任雨婷 孙瑜萍)8月2日,记者从宝鸡市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2022宝鸡(青岛)啤酒音乐美食节将于8月6日在中华石鼓园盛大启幕。

本届啤酒音乐美食节以“清凉一夏 乐享生活”为主题,是宝鸡市深入贯彻落实中省促消费稳增长工作部署,抢抓夏日餐饮、旅游、商品、夜间消费旺盛契机,聚焦美食宝鸡、大美宝鸡、幸福宝鸡,持续激发消费活力,拓展消费空间,巩固消费增长态势的重要举措。旨在通过举办文旅商体融合系列活动,汇集宝鸡啤酒、美食、文创、旅游等特色名品,进一步扩大宝鸡名优快消品消费。

据了解,本届啤酒音乐美食节为期7天。其间将举办“青啤之夜”“西凤酒之夜”“宝钛之夜”“正威之夜”“长安银行之夜”“正欣太乙之夜”“聚旺之夜”等7个主题的文艺展演、游戏互动、美食促销、旅游推介等活动,持续拉动县域消费、夜间消费。

遗失声明

西安市长安区王磊彩钢制作安装店,统一社会信用代码:92610116MAB0TLG63K,不慎将营业执照正本丢失,特此声明。

第一届全国果茶经济作物种苗繁育技术研讨会在杨凌举行

本报讯(首席记者 满淑涵 通讯员 王淑瑾)8月1日,第一届全国果茶经济作物种苗繁育技术研讨会在西北农林科技大学举行。来自国家柑橘、苹果、梨、桃、荔枝龙眼、香蕉和茶叶产业技术体系种苗繁育岗位专家团队齐聚杨凌,共商果茶种苗产业现代化发展大计,助力种业振兴、促进乡村振兴。

果茶经济作物是除粮食之外的一大农业经济发展支柱。本次研讨会由国家苹果产业技术体系苗木繁育与栽培方式岗位科学家、西北农林科技大学教授张东和国家梨产业技术体系种苗繁育与生产技术岗位科学家、中国农业大学教授李天忠联合召集。会上,专家们对各自领域的种苗产业现状、存在问题和未来发展趋势进行了阐述和交流。会议期间,参会代表还实地考察了位于千阳县的国家矮砧苹果综合标准化示范区的苹果砧木压条圃、脱毒采穗圃、优质大苗示范圃和矮化密植示范果园。

省药监局力推两款国产放射治疗新设备获批上市

本报讯(首席记者 满淑涵 通讯员 田野)记者7月30日从省药监局获悉,近日,西安大医集团拥有自主知识产权的伽玛射线治疗设备、X+伽玛射线放射治疗设备等两个三类医疗器械创新品种,分别经国家药监局批准成功上市,填补了国内该领域空白。另有一款放射治疗计划系统软件已通过国家药监局医疗器械技术审评中心审评。

据了解,西安大医集团致力于放射治疗设备的创新和研发,是省药监局“百人帮百企”行动重点帮扶项目。今年以来,省药监局深化巩固“百人帮百企”行动成果,推行研审联动,创新服务模式,制定全力服务医药产业发展33条措施,加大对进入国家、省创新审批通道企业和产品的技术指导,聚焦企业实际需求实施差异化帮扶、动态帮扶、省市合力帮扶,进一步促进全省药品医疗器械成果转化。

省药监局“百人帮百企”行动实施两年多来,共帮助130家药品企业解决470余项难题。今年,省药监局又将58家企业列入重点帮扶对象,并将已进入临床试验的3个药品、1个试剂、5个医疗器械等创新产品作为重点帮扶品种,力推尽快获批上市。

我省上半年金融稳企纾困促增长成效显著

本报讯(记者 白瑶)“上半年,人民银行西安分行采取了一系列稳企纾困促增长的政策举措,为全省经济高质量发展持续注入金融动力。”7月29日,省政府新闻办举办新闻发布会,邀请中国人民银行西安分行副行长李霄峻介绍我省金融支持稳增长情况。

李霄峻介绍,今年以来,人民银行西安分行出台了《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务工作 支持陕西经济稳增长指导意见》,即陕西版的金融23条,加大窗口指导力度、稳妥实施房地产金融政策等,全力保障信贷规模增长的稳定性。

从上半年金融统计数据来看,截至6月末,全省人民币各项贷款余额4.69万亿元,实现同比增长11.3%,连续23个月高于全国贷款增速;全省房地产贷款余额1.23万亿元,同比增长5.4%;全省人民币各项存款余额5.94万亿元,同比增长

14.1%。债券融资方面,1-6月,陕西省企业累计发行公司信用类债券1493.1亿元,企业债券净融资额达到677.01亿元,金融机构发行金融债券286亿元,是去年同期的12倍。

同时,通过加大央行低成本资金运用、畅通市场化利率传导机制、规范存款利率行为等,全省企业综合融资成本稳中有降。

在加强小微企业和个体工商户金融支持方面,人民银行西安分行指导金融机构对中小微企业和个体工商户贷款、货车司机及受疫情影响的个人住房与消费贷款等延期还本付息,加强受疫情影响市场主体征信权益保障工作。1-6月,全省银行业金融机构累计对9271户市场主体的234.77亿元贷款本息实施延期。

此外,还通过运用普惠小微贷款支持工具、健全小微信贷“敢贷、愿贷、能

贷、会贷”长效机制,建设“四贷促进”金融服务站等措施,加强小微企业和个体工商户金融支持。“在各项政策持续发力下,全省普惠小微贷款实现了‘增量扩面降价’。截至6月末,全省普惠小微贷款余额3439.98亿元,全省个体工商户贷款余额725.02亿元。”李霄峻说。

为满足重点行业、关键领域融资需求,围绕商贸餐饮、文化旅游等困难行业,交通物流、运行保障、民生物资等供应链重点环节,人民银行西安分行联合相关部门梳理形成重点企业名单3000余家,开展融资对接专项行动。截至6月末,租赁和商务服务业贷款余额2978亿元,批发和零售业贷款余额1559.5亿元。

李霄峻表示,人民银行西安分行还采取了推进重点产业链“链一行”主办行制度、建立科技企业信贷支持情况监测制度、完善绿色金融政策框架等措

施。截至6月末,全省绿色贷款余额4539亿元,同比增长41.6%,上半年新增831.2亿元。

在落实涉外领域便利化政策上,人民银行西安分行采取常态化推进跨境金融创新,提升企业汇率风险管理能力,实施跨境人民币优质企业名单动态管理、科技赋能中欧班列“长安号”高质量发展等系列举措。

今年上半年,人民银行西安分行充分发挥跨境金融服务平台优势,支持中欧班列“长安号”数字金融综合服务平台二期建设。截至6月末,通过平台为企业提供贷款支持47.20亿元人民币,有力支持了“长安号”运营新格局融合发展。

李霄峻表示,下一步,人民银行西安分行将把稳增长放在更加突出的位置,加快落实已出台政策措施,加强跨系统、跨部门合作,协调陕西省金融机构为全省经济稳增长贡献金融力量。



红萝卜“种出”红火日子

7月28日,在大荔县官池镇石槽村现代农业产业园里,农户正把刚刚收获的红萝卜送到传送带上。经过清洗、分拣后,这些红润光泽的红萝卜将发往全国各地。

近年来,随着大荔乃至整个渭南市红萝卜产业的蓬勃发展,石槽村顺势大面积推广红萝卜种植。通过招商引资等手段,石槽村从最初只有1600平方米的冷冻库,发展成如今包含清洗、分拣、储藏等多个车间,占地26亩的大型现代农业产业园,带动周边农户增收致富,助力乡村振兴。

记者 赵婧 摄影报道